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一、选择题（本题共10题，每小题3分，共30分）
1．在平面直角坐标系中，点P（2，﹣3）在（　　）

A．第一象限 B．第二象限 C．第三象限 D．第四象限

2．为了描述温州市某一天气温变化情况，应选择（　　）

A．扇形统计图 B．折线统计图 C．条形统计图 D．直方图

3．利用数轴确定不等式组
[image: image148.jpg]


的解集，正确的是（　　）

A．
[image: image2] B．
[image: image3] C．
[image: image4] D．
[image: image5]
4．若a＞b，则下列不等式变形错误的是（　　）

A．a+1＞b+1 B．
[image: image6] C．3a﹣4＞3b﹣4 D．4﹣3a＞4﹣3b

5．已知正方形的面积是17，则它的边长在（　　）

A．5与6之间 B．4与5之间 C．3与4之间 D．2与3之间

6．将一直角三角板与两边平行的纸条如图放置．已知∠1=30°，则∠2的度数为（　　）


[image: image7]
A．30° B．45° C．50° D．60°

7．点A（﹣3，﹣2）向上平移2个单位，再向右平移2个单位到点B，则点B的坐标为（　　）

A．（1，0） B．（1，﹣4） C．（﹣1，0） D．（﹣5，﹣1）

8．如图，一个60°的角的三角形纸片，剪去这个60°角后，得到一个四边形，则∠1+∠2的度数为（　　）


[image: image8]
A．120° B．180° C．240° D．300°

9．以下五个条件中，能得到互相垂直关系的有（　　）

①对顶角的平分线；

②邻补角的平分线；

③平行线截得的一组同位角的平分线；

④平行线截得的一组内错角的平分线；

⑤平行线截得的一组同旁内角的平分线．

A．1个 B．2个 C．3个 D．4个

10．如图是用4个相同的小矩形与1个小正方形密铺而成的正方形图案，已知大正方形的面积为49，小正方形的面积为4，若用x，y（其中x＞y）表示小矩形的长与宽，请观察图案，指出以下关系式中不正确的是（　　）


[image: image9]
A．x+y=7 B．x﹣y=2 C．x2﹣y2=4 D．4xy+4=49

　

二、填空题（本题共6题，每小题4分，共24分）
11．化简：
[image: image10] =　　　　　　．

12．不等式2x+5＞4x﹣1的正整数解是　　　　　　．

13．已知，若B（﹣2，0），A为象限内一点，且点A坐标是二元一次方程x+y=0的一组解，请你写出一个满足条件的点A坐标　　　　　　（写出一个即可），此时△ABO的面积为　　　　　　．

14．如图，直线l1∥l2，∠A=125°，∠B=105°，则∠1+∠2=　　　　　　°．


[image: image11]
15．如图，将周长为8的△ABC沿BC方向向右平移1个单位得到△DEF，则四边形ABFD的周长为　　　　　　．


[image: image12]
16．一个三角形内有n个点，在这些点及三角形顶点之间用线段连接起来，使得这些线段互不相交，且又能把原三角形分割为不重叠的小三角形．如图：若三角形内有1个点时此时有3个小三角形；若三角形内有2个点时，此时有5个小三角形．则当三角形内有3个点时，此时有　　　　　　个小三角形；当三角形内有n个点时，此时有　　　　　　个小三角形．


[image: image13]
　

三、解答题（一）（本题共3题，每小题6分，共18分，）
17．计算：
[image: image14] +4×
[image: image15]+
[image: image16]（
[image: image17]﹣1）．

18．解方程组：
[image: image18]．

19．求不等式组
[image: image19]的整数解．

　

四、解答题（二）（本题共3题，每小题7分，共21分）
20．如图，将△ABC向右平移5个单位长度，再向下平移2个单位长度，得到△A′B′C′，请画出平移后的图形，并写出△A′B′C′各顶点的坐标．


[image: image20]
21．铁路部门规定旅客免费携带行李箱的长、宽、高之和不超过160cm，某厂家生产符合该规定的行李箱，已知行李箱的高为30cm，长与宽的比为3：2，则该行李箱的长的最大值为多少厘米？

22．某文具店有单价为10元、15元和20元的三种文具盒出售，该商店统计了2014年3月份这三种文具盒的销售情况，并绘制统计图（不完整）如下：


[image: image21]
（1）这次调查中一共抽取了多少个文具盒？

（2）求出图1中表示“15元”的扇形所占圆心角的度数；

（3）在图2中把条形统计图补充完整．

　

五、解答题（本题共3题，每小题9分，共27分）
23．如图，已知∠ABC=180°﹣∠A，BD⊥CD于D，EF⊥CD于F．

（1）求证：AD∥BC；

（2）若∠1=36°，求∠2的度数．


[image: image22]
24．某公式为了扩大生产，决定购进6台机器，但所用资金不能超过68万元，现有甲、乙两种机器供选择，其中甲种机器每台14万元，乙种机器每台10万元，现按该公司要求有哪几种购买方案，并说明理由．

25．在△ABC中，∠C＞∠B，AE平分∠BAC，F为射线AE上一点（不与点E重合），且FD⊥BC于D；

（1）如果点F与点A重合，且∠C=50°，∠B=30°，如图1，求∠EFD的度数；

（2）如果点F在线段AE上（不与点A重合），如图2，问∠EFD与∠C﹣∠B有怎样的数量关系？并说明理由．

（3）如果点F在△ABC外部，如图3，此时∠EFD与∠C﹣∠B的数量关系是否会发生变化？请说明理由．


[image: image23]
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参考答案与试题解析
　

一、选择题（本题共10题，每小题3分，共30分）
1．在平面直角坐标系中，点P（2，﹣3）在（　　）

A．第一象限 B．第二象限 C．第三象限 D．第四象限

【考点】点的坐标．

【分析】根据各象限内点的坐标特征解答．

【解答】解：点P（2，﹣3）在第四象限．

故选D．

【点评】本题考查了各象限内点的坐标的符号特征，记住各象限内点的坐标的符号是解决的关键，四个象限的符号特点分别是：第一象限（+，+）；第二象限（﹣，+）；第三象限（﹣，﹣）；第四象限（+，﹣）．

　

2．为了描述温州市某一天气温变化情况，应选择（　　）

A．扇形统计图 B．折线统计图 C．条形统计图 D．直方图

【考点】频数（率）分布直方图；统计图的选择．

【分析】扇形统计图表示的是部分在总体中所占的百分比，但一般不能直接从图中得到具体的数据；

折线统计图表示的是事物的变化情况；

条形统计图能清楚地表示出每个项目的具体数目；

频数分布直方图，清楚显示在各个不同区间内取值，各组频数分布情况，易于显示各组之间频数的差别．

【解答】解：根据题意，得

要求反映温州市某一天气温变化情况，结合统计图各自的特点，应选用折线统计图．

故选B．

【点评】此题考查扇形统计图、折线统计图、条形统计图各自的特点．

　

3．利用数轴确定不等式组
[image: image24]的解集，正确的是（　　）

A．
[image: image25] B．
[image: image26] C．
[image: image27] D．
[image: image28]
【考点】在数轴上表示不等式的解集．

【分析】根据大小小大中间找，可得答案．

【解答】解：不等式组
[image: image29]的解集是2＜x＜3，

故选：C．

【点评】本题考查了在数轴上表示不等式的解集，不等式的解集在数轴上表示出来（＞，≥向右画；＜，≤向左画），注意在表示解集时“≥”，“≤”要用实心圆点表示；“＜”，“＞”要用空心圆点表示．

　

4．若a＞b，则下列不等式变形错误的是（　　）

A．a+1＞b+1 B．
[image: image30] C．3a﹣4＞3b﹣4 D．4﹣3a＞4﹣3b

【考点】不等式的性质．

【分析】根据不等式的基本性质进行解答．

【解答】解：A、在不等式a＞b的两边同时加上1，不等式仍成立，即a+1＞b+1．故本选项变形正确；

B、在不等式a＞b的两边同时除以2，不等式仍成立，即
[image: image31]．故本选项变形正确；

C、在不等式a＞b的两边同时乘以3再减去4，不等式仍成立，即3a﹣4＞3b﹣4．故本选项变形正确；

D、在不等式a＞b的两边同时乘以﹣3再减去4，不等号方向改变，即4﹣3a＜4﹣3b．故本选项变形错误；

故选D．

【点评】主要考查了不等式的基本性质．不等式的基本性质：

（1）不等式两边加（或减）同一个数（或式子），不等号的方向不变．

（2）不等式两边乘（或除以）同一个正数，不等号的方向不变．

（3）不等式两边乘（或除以）同一个负数，不等号的方向改变．

　

5．已知正方形的面积是17，则它的边长在（　　）

A．5与6之间 B．4与5之间 C．3与4之间 D．2与3之间

【考点】估算无理数的大小；算术平方根．

【分析】由正方形的面积等于边长的平方，故根据已知的面积开方即可求出正方形的边长为
[image: image32]，由16≤17≤25可得
[image: image33]的取值范围．

【解答】解：设正方形的边长为a，

由正方形的面积为17得：a2=17，

又∵a＞0，

∴a=
[image: image34]，

∵16≤17≤25，

∴4
[image: image35]≤5．

故选B．

【点评】本题主要考查了正方形的性质，以及平方根的定义和估算无理数的大小，根据题意得出正方形的边长是解答此题的关键．

　

6．将一直角三角板与两边平行的纸条如图放置．已知∠1=30°，则∠2的度数为（　　）


[image: image36]
A．30° B．45° C．50° D．60°

【考点】平行线的性质．

【专题】计算题．

【分析】根据平行线的性质得∠2=∠3，再根据互余得到∠3=60°，所以∠2=60°．

【解答】解：∵a∥b，

∴∠2=∠3，

∵∠1+∠3=90°，

∴∠3=90°﹣30°=60°，

∴∠2=60°．

故选：D．


[image: image37]
【点评】本题考查了平行线性质：两直线平行，同位角相等；两直线平行，同旁内角互补；两直线平行，内错角相等．

　

7．点A（﹣3，﹣2）向上平移2个单位，再向右平移2个单位到点B，则点B的坐标为（　　）

A．（1，0） B．（1，﹣4） C．（﹣1，0） D．（﹣5，﹣1）

【考点】坐标与图形变化-平移．

【分析】根据平移规律：横坐标，右移加，左移减；纵坐标，上移加，下移减，可直接算出答案．

【解答】解：A（﹣3，﹣2）向上平移2个单位，再向右平移2个单位到点B，

则点B的坐标为（﹣3+2，﹣2+2），即：（﹣1，0）．

故选：C．

【点评】此题考查了坐标与图形变化﹣平移，在平面直角坐标系中，图形的平移与图形上某点的平移相同．平移中点的变化规律是：横坐标右移加，左移减；纵坐标上移加，下移减．

　

8．如图，一个60°的角的三角形纸片，剪去这个60°角后，得到一个四边形，则∠1+∠2的度数为（　　）


[image: image38]
A．120° B．180° C．240° D．300°

【考点】多边形内角与外角；三角形内角和定理．

【分析】三角形纸片中，剪去其中一个60°的角后变成四边形，则根据多边形的内角和等于360度即可求得∠1+∠2的度数．

【解答】解：根据三角形的内角和定理得：

四边形除去∠1，∠2后的两角的度数为180°﹣60°=120°，

则根据四边形的内角和定理得：

∠1+∠2=360°﹣120°=240°．

故选C．

【点评】主要考查了四边形的内角和是360度的实际运用与三角形内角和180度之间的关系．

　

9．以下五个条件中，能得到互相垂直关系的有（　　）

①对顶角的平分线；

②邻补角的平分线；

③平行线截得的一组同位角的平分线；

④平行线截得的一组内错角的平分线；

⑤平行线截得的一组同旁内角的平分线．

A．1个 B．2个 C．3个 D．4个

【考点】平行线的性质；对顶角、邻补角；垂线．

【专题】探究型．

【分析】根据平行线的性质、邻补角的定义对各小题进行逐一分析即可．

【解答】解：①对顶角的平分线是一条直线，故本选项错误；

②邻补角的平分线互相垂直，故本选项正确；

③平行线截得的一组同位角的平分线互相平行，故本选项错误；

④平行线截得的一组内错角的平分线互相平行，故本选项错误；

⑤平行线截得的一组同旁内角的平分线互相垂直，故本选项正确．

故选B．

【点评】本题考查的是平行线的性质及角平分线的定义等知识，熟知平行线的性质是解答此题的关键．

　

10．如图是用4个相同的小矩形与1个小正方形密铺而成的正方形图案，已知大正方形的面积为49，小正方形的面积为4，若用x，y（其中x＞y）表示小矩形的长与宽，请观察图案，指出以下关系式中不正确的是（　　）


[image: image39]
A．x+y=7 B．x﹣y=2 C．x2﹣y2=4 D．4xy+4=49

【考点】二元一次方程组的应用．

【分析】分别根据大正方形边长、小正方形边长的不同表示可判断A、B，由A、B结论利用平方差公式可判断C，根据大正方形面积的整体与组合的不同表示可判断D．

【解答】解：A、因为正方形图案的边长7，同时还可用（x+y）来表示，故此选项正确；

B、中间小正方形的边长为2，同时根据长方形长宽也可表示为x﹣y，故此选项正确；

C、根据A、B可知x+y=7，x﹣y=2，则x2﹣y2=（x+y）（x﹣y）=14，故此选项错误；

D、因为正方形图案面积从整体看是49，从组合来看，可以是（x+y）2，还可以是（4xy+4），即4xy+4=49，故此选项正确；

故选：C．

【点评】本题主要考查根据数形结合列二元一次方程的能力，解答需结合图形，利用等式的变形来解决问题．

　

二、填空题（本题共6题，每小题4分，共24分）
11．化简：
[image: image40] =　3　．

【考点】二次根式的性质与化简．

【专题】计算题．

【分析】先算出（﹣3）2的值，再根据算术平方根的定义直接进行计算即可．

【解答】解：
[image: image41] =
[image: image42]=3，

故答案为：3．

【点评】本题考查的是算术平方根的定义，把
[image: image43]化为
[image: image44]的形式是解答此题的关键．

　

12．不等式2x+5＞4x﹣1的正整数解是　1，2　．

【考点】一元一次不等式的整数解．

【分析】首先移项、然后合并同类项、系数化成1即可求得不等式的解集，然后确定解集中的正整数即可．

【解答】解：移项，得：2x﹣4x＞﹣1﹣5，

合并同类项，得：﹣2x＞﹣6，

系数化成1得：x＜3．

则正整数解是：1，2．

故答案是：1，2．

【点评】本题考查了一元一次不等式的整数解，正确解不等式，求出解集是解答本题的关键．解不等式应根据不等式的基本性质．

　

13．已知，若B（﹣2，0），A为象限内一点，且点A坐标是二元一次方程x+y=0的一组解，请你写出一个满足条件的点A坐标　（﹣1，1）　（写出一个即可），此时△ABO的面积为　1　．

【考点】坐标与图形性质；二元一次方程的解．

【分析】由x+y=0可知x、y互为相反数，从而可写出一个符合条件的点A，然后可求得△ABO的面积．

【解答】解：∵x+y=0，

∴点A的坐标可以是（﹣1，1）．

△ABO的面积=
[image: image45]=1．

故答案为：（﹣1，1）；1．（答案不唯一）

【点评】本题主要考查的是二元一次方程的解，坐标与图形的性质，求得点A的坐标是解题的关键．

　

14．如图，直线l1∥l2，∠A=125°，∠B=105°，则∠1+∠2=　50　°．


[image: image46]
【考点】平行线的性质．

【专题】计算题．

【分析】连结CD，如图，先利用四边形内角和为360°可计算出∠3+∠4=130°，然后根据两直线平行，同旁内角互补计算出∠1+∠2的度数．

【解答】解：连结CD，如图，

∵四边形ABCD的内角和为360°，

∴∠3+∠4=360°﹣125°﹣105°=130°，

∵l1∥l2，

∴∠1+∠2+∠3+∠4=180°，

∴∠1+∠2=180°﹣130°=50°．

故答案为50．


[image: image47]
【点评】本题考查了平行线的性质：两直线平行，同位角相等；两直线平行，同旁内角互补；两直线平行，内错角相等．

　

15．如图，将周长为8的△ABC沿BC方向向右平移1个单位得到△DEF，则四边形ABFD的周长为　10　．


[image: image48]
【考点】平移的性质．

【分析】根据平移的基本性质解答即可．

【解答】解：根据题意，将周长为8的△ABC沿边BC向右平移1个单位得到△DEF，

则AD=1，BF=BC+CF=BC+1，DF=AC，

又∵AB+BC+AC=8，

∴四边形ABFD的周长=AD+AB+BF+DF=1+AB+BC+1+AC=10．

故答案为：10．

【点评】本题考查平移的基本性质：①平移不改变图形的形状和大小；②经过平移，对应点所连的线段平行且相等，对应线段平行且相等，对应角相等．得到CF=AD，DF=AC是解题的关键．

　

16．一个三角形内有n个点，在这些点及三角形顶点之间用线段连接起来，使得这些线段互不相交，且又能把原三角形分割为不重叠的小三角形．如图：若三角形内有1个点时此时有3个小三角形；若三角形内有2个点时，此时有5个小三角形．则当三角形内有3个点时，此时有　7　个小三角形；当三角形内有n个点时，此时有　2n+1　个小三角形．


[image: image49]
【考点】规律型：图形的变化类．

【分析】观察图形，不难发现：内部每多一个点，则多2个三角形，则易写出y=3+2（n﹣1）；

【解答】解：观察图形发现有如下规律：

	△ABC内点的个数
	1
	2
	3
	4
	…
	n

	分割成的三角形的个数
	3
	5
	7
	9
	…
	2n+1


∴当三角形内有3个点时，此时有7个小三角形；当三角形内有n个点时，此时有2n+1个小三角形．

故答案为：7，2n+1．

【点评】此题考查规律型中的图形变化问题，解题关键是结合图形，从特殊推广到一般，建立函数关系式．

　

三、解答题（一）（本题共3题，每小题6分，共18分，）
17．计算：
[image: image50] +4×
[image: image51]+
[image: image52]（
[image: image53]﹣1）．

【考点】实数的运算．

【专题】计算题．

【分析】原式第一项利用二次根式性质化简，第二项利用立方根定义化简，最后一项利用单项式乘以多项式法则计算，即可得到结果．

【解答】解：原式=10+4×（﹣
[image: image54]）+2﹣
[image: image55]
=10﹣2+2﹣
[image: image56]
=10﹣
[image: image57]．

【点评】此题考查了实数的运算，熟练掌握运算法则是解本题的关键．

　

18．解方程组：
[image: image58]．

【考点】解二元一次方程组．

【专题】计算题．

【分析】方程组利用加减消元法求出解即可．

【解答】解：（1）
[image: image59]，

②×2得，2x﹣2y=2，③

①﹣③得，x=﹣2；

把x=﹣2代入①得，﹣6﹣2y=0，

解得：y=﹣3，

∴方程组的解是
[image: image60]．

【点评】此题考查了解二元一次方程组，利用了消元的思想，消元的方法有：代入消元法与加减消元法．

　

19．求不等式组
[image: image61]的整数解．

【考点】一元一次不等式组的整数解．

【分析】先求出每个不等式的解集，再确定其公共解，得到不等式组的解集，然后求其整数解．

【解答】解：
[image: image62]，

由①得x＜3；

由②得x≥
[image: image63]；

不等式组的解集为：
[image: image64]≤x＜3．

故不等式组的整数解为1，2．

【点评】考查了一元一次不等式组的整数解，解答此题要先求出不等式的解集，再确定整数解．求不等式组的解集，应遵循以下原则：同大取较大，同小取较小，小大大小中间找，大大小小解不了．

　

四、解答题（二）（本题共3题，每小题7分，共21分）
20．如图，将△ABC向右平移5个单位长度，再向下平移2个单位长度，得到△A′B′C′，请画出平移后的图形，并写出△A′B′C′各顶点的坐标．


[image: image65]
【考点】作图-平移变换．

【分析】根据图形平移的性质画出△A′B′C′，再写出各点坐标即可．

【解答】解：如图所示：

由图可知，A′（4，0），B′（1，3），C′（2，﹣2）．


[image: image66]
【点评】本题考查的是作图﹣平移变换，熟知图形平移的性质是解答此题的关键．

　

21．铁路部门规定旅客免费携带行李箱的长、宽、高之和不超过160cm，某厂家生产符合该规定的行李箱，已知行李箱的高为30cm，长与宽的比为3：2，则该行李箱的长的最大值为多少厘米？

【考点】一元一次不等式的应用．

【分析】利用长与宽的比为3：2，进而利用携带行李箱的长、宽、高之和不超过160cm得出不等式求出即可．

【解答】解：设长为3x，宽为2x，

由题意，得：5x+30≤160，

解得：x≤26，

故行李箱的长的最大值为：3x=78，

答：行李箱的长的最大值为78厘米．

【点评】此题主要考查了一元一次不等式的应用，根据题意得出正确不等关系是解题关键．

　

22．某文具店有单价为10元、15元和20元的三种文具盒出售，该商店统计了2014年3月份这三种文具盒的销售情况，并绘制统计图（不完整）如下：


[image: image67]
（1）这次调查中一共抽取了多少个文具盒？

（2）求出图1中表示“15元”的扇形所占圆心角的度数；

（3）在图2中把条形统计图补充完整．

【考点】条形统计图；扇形统计图．

【分析】（1）根据单价是20元的笔袋销售了90个，占15%，即可求得总数；

（2）利用360度乘以所占的比例即可求解；

（3）首先求出售价是10元的笔袋销售的数量，即可作出统计图．

【解答】解：（1）90÷15%=600（个）；

（2）360×（1﹣15%﹣25%）=216°；

（3）单价是10元的笔袋销售的数量是：600×25%=150（个），

则统计图如下图：


[image: image68]
【点评】本题考查的是条形统计图和扇形统计图的综合运用，读懂统计图，从不同的统计图中得到必要的信息是解决问题的关键．条形统计图能清楚地表示出每个项目的数据；扇形统计图直接反映部分占总体的百分比大小．

　

五、解答题（本题共3题，每小题9分，共27分）
23．如图，已知∠ABC=180°﹣∠A，BD⊥CD于D，EF⊥CD于F．

（1）求证：AD∥BC；

（2）若∠1=36°，求∠2的度数．


[image: image69]
【考点】平行线的判定与性质．

【分析】（1）求出∠ABC+∠A=180°，根据平行线的判定推出即可；

（2）根据平行线的性质求出∠3，根据垂直推出BD∥EF，根据平行线的性质即可求出∠2．

【解答】（1）证明：∵∠ABC=180°﹣∠A，

∴∠ABC+∠A=180°，

∴AD∥BC；

（2）解：∵AD∥BC，∠1=36°，

∴∠3=∠1=36°，

∵BD⊥CD，EF⊥CD，

∴BD∥EF，

∴∠2=∠3=36°．

【点评】本题考查了平行线的性质和判定的应用，注意：①两直线平行，同位角相等，②两直线平行，内错角相等，③两直线平行，同旁内角互补，反之亦然．

　

24．某公式为了扩大生产，决定购进6台机器，但所用资金不能超过68万元，现有甲、乙两种机器供选择，其中甲种机器每台14万元，乙种机器每台10万元，现按该公司要求有哪几种购买方案，并说明理由．

【考点】一元一次不等式的应用．

【分析】设甲型号的机器x台，则乙种型号的机器为（6﹣x）；根据甲种型号的机器的价格+乙种型号的机器的价格≤68万元建立不等式求出其解就可以得出结论．

【解答】解：设甲型号的机器x台，则乙种型号的机器为（6﹣x）．依题意得：

14x+10（6﹣x）≤68，

解得：x≤2，

∵x≥0，且x为整数，

∴x=0，或x=1或x=2，

∴该公司共有三种购买方案如下：

方案一：甲种机器0台，则购买乙种机器6台；

方案二：甲种机器1台，则购买乙种机器5台；

方案三：甲种机器2台，则购买乙种机器4台．

【点评】本题考查了代数式表示数的运用，列一元一次不等式解实际问题的运用，方案设计题型的运用，解答时根据条件建立不等式求出其解是关键．

　

25．在△ABC中，∠C＞∠B，AE平分∠BAC，F为射线AE上一点（不与点E重合），且FD⊥BC于D；

（1）如果点F与点A重合，且∠C=50°，∠B=30°，如图1，求∠EFD的度数；

（2）如果点F在线段AE上（不与点A重合），如图2，问∠EFD与∠C﹣∠B有怎样的数量关系？并说明理由．

（3）如果点F在△ABC外部，如图3，此时∠EFD与∠C﹣∠B的数量关系是否会发生变化？请说明理由．


[image: image70]
【考点】三角形内角和定理；三角形的外角性质．

【分析】（1）由三角形内角和定理可得∠BAC=100°，∠CAD=40°，由角平分线的性质易得∠EAC的度数，可得∠EFD；

（2）由角平分线的性质和三角形的内角和得出∠BAE=90°﹣
[image: image71]（∠C+∠B），外角的性质得出∠AEC=90°+
[image: image72]（∠B﹣∠C），在△EFD中，由三角形内角和定理可得∠EFD；

（3）与（2）的方法相同．

【解答】（1）解：∵∠C=50°，∠B=30°，

∴∠BAC=180°﹣50°﹣30°=100°．

∵AE平分∠BAC，

∴∠CAE=50°．

在△ACE中∠AEC=80°，

在Rt△ADE中∠EFD=90°﹣80°=10°．

（2）∠EFD=
[image: image73]（∠C﹣∠B）

证明：∵AE平分∠BAC，

∴∠BAE=
[image: image74]=90°﹣
[image: image75]（∠C+∠B）

∵∠AEC为△ABE的外角，

∴∠AEC=∠B+90°﹣
[image: image76]（∠C+∠B）=90°+
[image: image77]（∠B﹣∠C）

∵FD⊥BC，

∴∠FDE=90°．

∴∠EFD=90°﹣90°﹣
[image: image78]（∠B﹣∠C）

∴∠EFD=
[image: image79]（∠C﹣∠B）

（3）∠EFD=
[image: image80]（∠C﹣∠B）．

如图，


[image: image81]
∵AE平分∠BAC，

∴∠BAE=
[image: image82]．

∵∠DEF为△ABE的外角，

∴∠DEF=∠B+
[image: image83]=90°+
[image: image84]（∠B﹣∠C），

∵FD⊥BC，

∴∠FDE=90°．

∴∠EFD=90°﹣90°﹣
[image: image85]（∠B﹣∠C）

∴∠EFD=
[image: image86]（∠C﹣∠B）．

【点评】本题主要考查了三角形的内角和定理，综合利用角平分线的性质和三角形内角和定理是解答此题的关键．
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